
Ånge 2025-02-27 

Interpellation angående beslut om att ställa in och flytta 
fullmäktigesammanträden samt genomföra mötet digitalt 

 

 
 

Till kommunfullmäktiges ordförande, 

Kommunfullmäktige är kommunens högsta beslutande organ och dess sammanträden är av 
central betydelse för demokratin, den politiska styrningen samt allmänhetens insyn. Det är 
därför av yttersta vikt att beslut rörande dess genomförande och eventuella inställanden 
hanteras korrekt enligt gällande lagstiftning och reglemente. 

Kommunfullmäktiges sammanträde i december 2024 ställdes in. Jag har efterfrågat protokollet 
från när det beslutet fattats, men sådant verkar inte finnas. Inte heller något delegationsbeslut.  

Vad gäller det mötet vi har idag så skulle det hållits förra veckan, men mänskliga faktorn gjorde 
att det missades att anslås, vilket ledde till en framflyttning. Saker kan uppstå, men när det gör 
det är det av vikt att hantera följderna av det korrekt. Dagens möte ska nu genomföras digitalt 
utan att särskilda skäl angivits eller att beslutet fattats i samråd med fullmäktiges vice 
ordföranden, så som reglementet föreskriver. Inte heller här har det alltså hanterats korrekt.  

Med anledning av detta ställer jag följande frågor till kommunfullmäktiges ordförande: 

1. Vem fattade beslutet att ställa in kommunfullmäktiges sammanträde i december 2024, 
och var finns detta beslut dokumenterat? 

2. Varför informerades inte allmänheten om att sammanträdet ställdes in, trots att 
kommunallagen föreskriver att sådan information ska ges? 

3. Vem fattade beslutet om att februarimötet skulle genomföras digitalt, och på vilka 
grunder ansågs det finnas särskilda skäl för detta? 

4. Varför skedde inte samråd med fullmäktiges vice ordföranden i frågan om att flytta och 
digitalisera februarimötet, trots att reglementet föreskriver detta? 

5. Hur ser du på ditt ansvar som kommunfullmäktiges ordförande att säkerställa att 
fullmäktiges arbete bedrivs enligt gällande lagstiftning och reglemente? 

6. Vilka åtgärder avser du vidta för att säkerställa att framtida beslut om inställande, flytt 
eller digitalisering av kommunfullmäktiges sammanträden sker enligt korrekta processer 
och att allmänheten informeras i enlighet med kommunallagen? 

 

Det är viktigt att dessa frågor klargörs för att stärka förtroendet för den demokratiska processen i 
kommunen och säkerställa att fullmäktiges arbete sker på ett rättssäkert och öppet sätt. 

Lina Lindman, Kommunfullmäktigeledamot 


